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ESSE počeo sa novom 
sezonom stručnih skupova

Europsko društvo inženjera sigurnosti

Europsko društvo inženjera sigur-
nosti (ESSE) osnovano je krajem 
2013. godine okupivši nekoliko 

regionalnih udruga inženjera sigurnosti, 
kao i članove iz ostatka Europe. Društvo 
je osnovano radi zastupanja, promidžbe i 
međunarodne suradnje inženjera sigurnosti 
sa svrhom doprinosa razvoju struke i zna-
nosti o sigurnosti. Ciljevi kojima društvo 
teži su međunarodna suradnja i promidžba 
inženjera sigurnosti, razvoj znanosti i struke 
sigurnosti, međunarodno usklađivanje pro-
pisa i normi, razvoj obrazovanja inženjera 
iz ove oblasti i međunarodni razvoj 
poduzetništva sigurnosti. Agilno vodstvo 
ESSE-a, na čijem čelu je prof. dr. sc. Bra-
nislav Anđelković, uspješno se bavi organi-
ziranjem međunarodnih susreta inženjera 
sigurnosti, stručnih i znanstvenih skupova 

i konferencija, izdavanjem međunarodnih 
publikacija te organizacijom međunarodnog 
usavršavanja i međunarodnog certi� ciranja 
inženjera sigurnosti. 

Izvještaj o prethodnoj godini

Sve ovo navedeno je u prezentaciji 
dopredsjednice ESSE-a Ivane Krišto, koja 
je preko stotinjak okupljenih sudionika 
konferencije izvijestila o prvoj godini rada 
Europskog društva inženjera sigurnosti. 
Krišto je prisutne upoznala s održanim pro-
jektima u protekloj godini. Između osta-
loga, to je održani međunarodni stručno-
znanstveni simpozij “Odbor za zaštitu na 
radu” u Zagrebu, 9. međunarodna znanst-
vena i stručna konferencija “Menadžment 
i sigurnost“ u Moravskim Toplicama, XX 
Svjetski kongres zaštite na radu i zaštite 
zdravlja u Frankfurtu, Njemačka, gdje su 
članovi ESSE-a prezentirali rad, i 6. Inter-
nationalni ICT Forum, Niš, Srbija, održan 

uz ESSE-ovu podršku. O većini tema ma-
gazin a&s Adria direktno je izvještavao 
svoje čitatelje kao jedan od ekskluzivnih 
medijskih partnera ove značajne udruge. 
Uz koautorstvo ESSE-a objavljeno je više 
znanstvenih knjiga i stručnih priručnika, 
kao i već tradicionalni Zbornik 9. Znanst-
vene i stručne konferencije “Menadžment 
i sigurnost“, koji već godinama predstavlja 
najsažetiji tematski prikaz rada struke 
na području cijele regije, a i šire. Udruga 
europskih inženjera sigurnosti tijekom 
godine djelovanja postala je partner EU 
OSHA-e. Radni dio konferencije predsta-
vila je tajnica društva Ana Šijaković, pret-
hodno zamolivši predsjednika ESSE-a 
Branislava Anđelkovića da otvori ovaj vrlo 
dobro posjećeni skup. 

Slični problemi, različiti izazovi

Gost iz Slovenije Jože Šrekl govorio je o 
školovanju inženjera sigurnosti u Sloveni-
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Prvo ovogodišnje okupljanje stručnjaka iz područja sigurnosti i zaštite, kako i priliči, uspješno je organiziralo 
Europsko društvo inženjera sigurnosti – ESSE. Međunarodni skup koji je održan 13. veljače/februara u Zagrebu 
u hotelu International bio je prilika da vodstvo društva predstavi uspješnu godišnjicu svoga rada i iskustva 
djelovanja svojih članica, ali i da najavi nove projekte
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ji, gdje je na koncizan način predstavio 
slovenska iskustva iz područja edukacije 
inženjera sigurnosti. Težina prezentacije 
ogleda se u činjenici da je upravo Slo-
venija bila prva među nekadašnjim re-
publikama bivše države koja je postavila 
temelje sigurnosti u zaštiti na radu na 
ovim područjima. Zaključak njegovog 
predavanja je da studij u Sloveniji stvara 
profesionalce sa širokim znanjem o zaštiti 
na radu, zaštiti od požara i zaštiti okoliša, 
pri čemu su diplomanti vrlo uspješni i ci-
jenjeni i u inozemstvu. Još jedan gost iz 
Slovenije Janez Fabijan govorio je na temu 
“Poduzetništvo zaštite na radu u Sloveniji 
– zakonska regulativa i praksa”, koju je 
također obradio i makedonski stručnjak 
za zaštitu na radu Borče Stojčevski, samo s 
naglaskom na Makedoniju. Uspoređujući 
predavanja, evidentno je da su problemi 
inženjera sigurnosti u svim zemljama regije 
manje-više slični. Stojčevski je za Makedo-
niju istaknuo niz zanimljivih problema s 
kojima se inženjeri suočavaju. Vidljivo je 
da je povećan broj povreda na radu, kao 
i nedovoljna stručnost lica zaduženih za 
zaštitu na radu. Uočen je neozbiljan pris-
tup prema izvršenju obaveza, kao i nelo-
jalna konkurencija u uvjetima postojanja 
obaveznog cjenika. Stojčevski smatra da 
je važeći cjenik protivan načelima tržišnog 
poslovanja u zaštiti na radu, tako da su i 
cijene rada nerealne, u nekom trenutku 
preniske, u drugom previsoke, što dovodi 
do zaključka da je neophodna promjena 
sustava zaštite na radu. Ana Šijaković, taj-
nica ESSE-a, govorila je o aktualnostima u 
zaštiti na radu u Hrvatskoj, prvenstveno o 
Zavodu za unapređivanje zaštite na radu, 

koji je u osnivanju, a u kojem ona obavlja 
funkciju privremene ravnateljice. 
Mario Stubičar govorio je, pak, o iskust-
vima u Hrvatskoj predavajući o zakonskoj 
regulativi i praksi poduzetništva zaštite 
na radu. Stubičar je bio dosta kritičan, 
navodeći da nedovoljan broj ljudi u Hr-
vatskoj smatra poduzetništvo pozitivnim 
ili naprednim. Niz je ograničenja za podu-
zetnike, od naplate dugova do registriranja 
imovine i pretjeranog administrativnog 
opterećivanja. Zbog toga on traži refor-
me, budući je struka inženjera sigurnosti 
evoluirala, što društvo nije prepoznalo. 
Stubičar smatra da sve predmetne poslove 
može obavljati samo jedna osoba stručnjak 
za zaštitu na radu – inženjer sigurno-
sti. Također, predlaže osnivanje komore 
inženjera sigurnosti, te zaključuje da sustav 
treba reorganizirati na prihvatljiv, realan i 
poticajan način, a ne kao administrativni 
namet, što je do sada bio slučaj.
  
Najava konferencije u Opatiji

Posljednji prezenter bio je „dobri duh“ 
ESSE udruge Josip Taradi, koji je okuplje-
nima najavio održavanje 10. međunarodne 
konferencije “Menadžment i sigurnost“, 
koja će se održati 12–13. lipnja/juna u 
Opatiji. Govoreći o proteklim održanim 
konferencijama, Taradi je istaknuo nji-

hovu uspješnu prošlost, ali i perspek-
tivnu budućnost uvjetovanu humanim, 
društvenim i ekonomskim aspektom sig-
urnosti, stalnom pojavom novih rizika, a 
time i potrebom učinkovitih preventivnih 
mjera i oblika zaštite. Taradi je izvijestio i 
o novom petogodišnjem ciklusu stručnih 
tema „Suvremeni koncepti menadžmenta i 
sigurnost“. Teme su: „Upravljanje stresom i 
sigurnost“ 2015. godine, a zatim „Održivi 
razvoj i sigurnost“, „Upravljanje znanjem i 
sigurnost“, „Upravljanje projektima i pro-
cesima i sigurnost“ te, zaključno s 2019. go-
dinom, „Upravljanje informacijskim susta-
vima i sigurnost“. Time je pred stručnjake 
postavio izazove za međunarodnu suradnju 
na zajedničkim znanstvenim istraživačkim 
i razvojnim projektima, rješavanju proble-
ma i davanju modela sinergije suvremenih 
koncepata menadžmenta i sigurnosti ljudi 
imovine i okoliša. Treći dio konferencije u 
Zagrebu bilo je održavanje skupštine Eu-
ropskog društva inženjera sigurnosti, na 
kojoj je dogovoren ponovni sastanak tije-
kom održavanja skupa u Opatiji.
Navedimo da će sljedeće okupljanje 
inže njera sigurnosti ponovno biti u 
Zagrebu krajem travnja/aprila kada 
Europsko društvo inženjera sigurnosti 
organizira drugo izdanje međunarodne 
znanstveno-stručne konferencije “Od-
bor za zaštitu na radu”. 

Govoreći o proteklim održanim konferencijama, Taradi je istaknuo 
njihovu uspješnu prošlost, ali i perspektivnu budućnost uvjetovanu 
humanim, društvenim i ekonomskim aspektom sigurnosti, stalnom 
pojavom novih rizika, a time i potrebom učinkovitih preventivnih 
mjera i oblika zaštite
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